	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5. ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ (ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА)
для текущего контроля успеваемости, промежуточной аттестации по итогам освоения дисциплины

	5.1. Контрольные вопросы и задания

	Тесты для промежуточного контроля - экзамена

Раздел 1
1. Минимальное количество водоуказательных приборов, которое должно обязательно уста-навливаться на котельную
установку __
а) 2
б) 1
в) 3
г) 4
д) 6
2. В передвижных паровых котлах применяются ___ предохранительные клапаны.
а) пружинные
б) рычажные
в) импульсные
г) дифференциальные
д) демпфирующие
3. На стационарных котлах с давление от 40 кг/см2 и выше устанавливаются только ___ пре-дохранительные клапаны.
а) импульсные
б) пружинные
в) дифференциальные
г) тепловые
д) демпфирующие
4. Прибор, предназначенный, для измерения давления пара или жидкости, называется __
а) манометром
б) термометром
в) тахометром
г) психрометром
д) анемометром
5. Предельное давления пара в котле отмечается на шкале ___ чертой.
а) красной
б) черной
в) желтой
г) синей
д) зеленой
6. Измерение температуры среды до 500 оС производится __
а) термометрами сопротивления
б) термоэлектрическими пирометрами
в) радиационными пирометрами
г) термопарами
д) гальванометрами
7. Измерение температуры среды от 500 до 900 оС производится __
а) термоэлектрическими пирометрами
б) термометрами сопротивления
в) радиационными пирометрами
г) термопарами
д) гальванометрами
8. Устройство, предназначенное для восприятия теплового удлинения трубопровода на пря-молинейных длинных
магистралях, называется __
а) компенсатором
б) конденсатором
в) изоляцией
г) фланцем
д) поглотителем
9. Устройство, предназначенное для транспортирования пара, газа, воздуха, а также воды и других жидкостей от одного
места к другому, называется __
а) трубопроводом
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	б) резервуаром
в) котлом
г) компрессором
д) накопителем
10. Удлинение трубопровода длинной 20 м, в котором протекает пар температурой 200 оС, составит _ мм.
а) 48
б) 58
в) 28
г) 38
д) 68
11. Наименьшее содержание газа в смеси с воздухом, которая может воспламеняться, назы-вается ___ пределом
взрываемости.
а) нижним
б) верхним
в) средним
г) безопасным
д) опасным
12. Наибольшее содержание газа в смеси с воздухом, которая может воспламеняться, назы-вается ___ пределом
взрываемости.
а) верхним
б) нижним
в) средним
г) безопасным
д) опасным
13.Способ защиты котельной установки от коррозии, заключающийся в заполнении котла азотом и газообразным аммиаком,
называется __
а) газовым
б) мокрым
в) сухим
г) ускоренным
д) средним
14.Способ защиты котельной установки от коррозии, заключающийся в заполнении котла слабым щелочным раствором
называется __
а) мокрым
б) газовым
в) сухим
г) ускоренным
д) средним
15.Способ защиты котельной установки от коррозии, заключающийся в установке в котел протвиней с влагопоглощающими
веществами, называется __
а) сухим
б) мокрым
в) газовым
г) ускоренным
д) средним
16. Техническое освидетельствование котла состоит из наружного, внутреннего осмотров и ___ испытания.
а) гидравлического
б) динамического
в) пробного
г) предварительного
д) первичного
17. Гидравлическое испытание котельной установки инспектором Ростехнадзора проводится не реже одного раза в __ лет.
а) 8
б) 5
в) 6
г) 10
д) 7
18. Наружный и внутренний осмотр котельной установки инспектором Ростехнадзора про-водится не реже одного раза в __
года.
а) 4
б) 23
в) 3
г) 2
д) 22
19. Время, в течение, которого паровой котел должен находиться под пробным давлением составляет ___ минут.
а) 5
б) 10
в) 15
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	г) 20
д) 25
20. Емкость, находящаяся под давлением, предназначенная для ведения разнообразных тех-нологических процессов, а
также для хранения и перевозки газов и жидкостей, называется __ .
а) сосудом
б) бочкой
в) цистерной
г) баллоном
д) экономайзером
21. Емкость, установленная на раме железнодорожного вагона, на шасси автомобиля или других средств передвижения,
называется __ .
а) цистерной
б) бочкой
в) сосудом
г) баллоном
д) экономайзером
22. Часть внутреннего пространства котла, заполняемая водой, называется __ пространством.
а) водяным
б) паровым
в) рабочим
г) отдельным
д) объемным
23. Часть внутреннего пространства котла, в которой находится пар, называется __ про-странством.
а) паровым
б) водяным
в) рабочим
г) отдельным
д) объемным
24. Поверхность кипящей воды в барабане, отделяющая водяной объем от парового, называ-ется ____ испарения.
а) зеркалом
б) площадью
в) объемом
г) периметром
д) коэффициентом
25. Котел, в котором вода с внешней стороны омывает дымогарные трубки, внутри которых проходят горячие газы,
называется __.
а) огнетрубным
б) водотрубным
в) паровым
г) водяным
д) передвижным
26. Котел, имеющий водогрейные трубки, которые снаружи омываются топочными газами, называется __.
а) водотрубным
б) огнетрубным
в) паровым
г) водяным
д) передвижным
27. Устройство, имеющее топку, обогреваемое продуктами сжигаемого в ней топлива и предназначенное для получения
пара с давление выше атмосферного, называется __.
а) паровым котлом
б) водогрейным котлом
в) экономайзером
г) бойлером
д) утилизатором
28. Устройство, имеющее топку, обогреваемое продуктами сжигаемого в ней топлива и предназначенное для нагревания
воды, находящейся под давлением выше атмосферного, на-зывается __.
а) водогрейным котлом
б) паровым котлом
в) экономайзером
г) бойлером
д) утилизатором
29. Работы, выполняемые в загазованной среде, или при которых возможен выход газа, называют-ся __.
а) газоопасными
б) пожароопасными
в) взрывоопасными
г) огневыми
д) блокировочными
30. Концентрация газа, равная ___ % нижнего предела взрываемости, называется опасной.
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	а) 20
б) 39
в) 40
г) 100
д) 50

Раздел 2
31. Концентрация газа, равная 20 % нижнего предела взрываемости, называется ___.
а) опасной
б) противоаварийной
в) вредной
г) токсичной
д) безопасной
32. Электрохимическое разрушение подземных газопроводов, вызванное действием токов источниками которых является
электрифицированный рельсовый транспорт, называется ___.
а) коррозией блуждающими токами
б) почвенной коррозией
в) катодной коррозией
г) анодной коррозией
д) протекторной коррозией
33. Электрохимическое разрушение подземных газопроводов, вызванное действием почвы, грунтов и грунтовых вод,
называется ___.
а) почвенной коррозией
б) коррозией блуждающими токами
в) катодной коррозией
г) анодной коррозией
д) протекторной коррозией
34. Разрушение металлических поверхностей под влиянием химического или электрохими-ческого воздействия
окружающей среды, называется __.
а) коррозией
б) эрозией
в) деформацией
г) гниением
д) разложением
35. Регистрации в органах Ростехнадзора не подлежат котлы, у которых выполняется усло-вие __
а) (t – 100)V ≤ 5
б) (t – 100)V ≥ 5
в) (t + 100)V ≤ 5
г) (t – 200)V ≤ 5
д) (t – 100)V ≤ 2
36. Минимальное значение пробного давления, при гидравлическом испытании котла, рас-считывается по формуле __ при
рабочем давлении не более 0,5 МПа.
а) ph = 1,5 p
б) ph = 1,25 p
в) ph = 1,55 p
г) ph = 0,5 p
д) ph = 1,75 p
37. Минимальное значение пробного давления, при гидравлическом испытании котла, рас-считывается по формуле __ при
рабочем давлении более 0,5 МПа.
а) ph = 1,25 p
б) ph = 1,35 p
в) ph = 1,55 p
г) ph = 0,5 p
д) ph = 1,75 p
38. Время выдержки котла под пробным давлением должно быть не менее __ минут.
а) 10
б) 2
в) 60
г) 3
д) 15
39. Гидравлическое испытание сосудов, за исключением литых, должно проводиться проб-ным давлением, рассчитанным
по формуле __
40. Гидравлическое испытание литых сосудов, должно проводиться пробным давлением, рассчитанным по формуле __
41. Гидравлическое испытание сосудов, изготовленных из неметаллических материалов с ударной вязкость более 20 Дж/см2
должно проводиться пробным давлением, рассчитанным по формуле __
42. Гидравлическое испытание сосудов, изготовленных из неметаллических материалов с ударной вязкостью 20 и менее
Дж/см2 должно проводиться пробным давлением, рассчитанным по формуле __
43. Гидравлическое испытание криогенных сосудов при наличии вакуума в изоляционном пространстве должно
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	проводиться пробным давлением, рассчитанным по формуле __
44. Гидравлическое испытание металлопластиковых сосудов, должно проводиться пробным давлением, рассчитанным по
формуле __
45. Коэффициент α в формуле   для неметаллических материалов с ударной вязкостью более 20 Дж/см2 принимает значение
__
а) 1,3
б) 1,5
в) 1,25
г) 1,6
д) 1,7
46. Коэффициент α в формуле   для неметаллических материалов с ударной вязкостью 20 и менее Дж/см2 принимает
значение __
а) 1,6
б) 1,5
в) 1,25
г) 1,3
д) 1,7
47. Время выдержки сосудов с толщиной стенки до 50 мм, под пробным давлением при гид-равлическом испытании
составляет __ минут.
а) 10
б) 20
в) 60
г) 100
д) 30
48. Время выдержки сосудов с толщиной стенки свыше 100 мм, под пробным давлением при гидравлическом испытании
составляет __ минут.
а) 30
б) 20
в) 60
г) 100
д) 10
49. Время выдержки сосудов с толщиной стенки свыше 50 до 100 мм, под пробным давлени-ем при гидравлическом
испытании составляет __ минут.
а) 20
б) 10
в) 60
г) 100
д) 30
50. Время выдержки литых неметаллических и многослойных сосудов под пробным давле-нием при гидравлическом
испытании составляет __ минут.
а) 60
б) 20
в) 10
г) 100
д) 30
51. Совокупность обвязки и зацепки конструкций для их перемещения грузоподъемными машинами с помощью
грузозахватных устройств, называется __ .
а) строповкой
б) такелажными работами
в) браковкой
г) свивкой
д) подвеской
52. Наибольшая растягивающая сила, приходящаяся на единицу площади поперечного сече-ния, при которой происходит
разрушение образца, называется пределом __ на растяжение.
а) прочности
б) вязкости
в) тяжести
г) гнета
д) усадки
53. Противоположное направление свивки проволок в прядях и прядей в канате называется __ свивкой.
а) крестовой
б) двойной
в) комбинированной
г) односторонней
д) жесткой
54. Браковка находящихся в работе стальных канатов производится по числу __ проволок на длине одного шага свивки.
а) обрывов
б) сплетений
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	в) слипаний
г) царапин
д) ржавых
55. Браковка находящихся в работе стальных канатов производится по числу обрывов прово-лок на длине __ шага свивки
а) 1
б) 10
в) 2
г) 5
д) 3
56. Обрыв тонкой проволоки при браковке каната, изготовленного из проволок различного диаметра принимается за __ .
а) 1
б) 1,5
в) 1,7
г) 2
д) 1,3
57. Обрыв толстой проволоки при браковке каната, изготовленного из проволок различного диаметра принимается за __ .
а) 1,7
б) 1,5
в) 1,6
г) 2
д) 1,3
58. Наибольшая допустимая масса рабочего груза, на подъем которой рассчитан кран, называется _
а) грузоподъемностью
б) высотой подъема
в) пролетом
г) вылетом
д) колеей


Раздел 3
59. Участок входа блуждающих токов в газопровод называется __ зоной.
а) катодной
б) анодной
в) сквозной
г) прозрачной
д) магнитной
60. Участок выхода блуждающих токов из газопровода называется __ зоной.
а) анодной
б) катодной
в) сквозной
г) магнитной
д) прозрачной
61. Способ электрохимической защиты, заключающийся в создании защитного потенциала газопровода по отношению к
окружающей среде, называется __.
а) активным
б) пассивным
в) инертным
г) бездейственным
д) отрицательным
62. Способ защиты, заключающийся в изоляции газопровода от контакта с окружающим грунтом, называется __.
а) пассивным
б) активным
в) функциональным
г) бездейственным
д) отрицательным
63. Способ защиты газопроводов от коррозии за счет их поляризации с помощью тока от внешнего источника, называется _
защитой.
а) катодной
б) анодной
в) инертной
г) функциональной
д) отрицательной
64. Организованный отвод блуждающих токов от газопровода к источнику этих токов, называется ___ .
а) электрическим дренажем
б) катодной защитой
в) протекторной защитой
г) секционированием
д) электрическим секционированием
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	65. Электрический дренаж, имеющий одностороннюю проводимость за счет включения в его схему полупроводниковых
диодов, называется __.
а) поляризационным
б) прямым
в) усиленным
г) открытым
д) истинным
66. Способ защиты, заключающийся в том, что катодная поляризация газопровода достига-ется подключением к нему
анодных заземлителей из более активного металла называется __.
а) протекторным
б) прямым
в) усиленным
г) секционным
д) дренажем
67. Все канаты перед применением их на кране должны быть проверены расчетом по форму-ле __.
а)
б)
в)
г)
д)
68. Грузоподъемное устройство, состоящее из блоков, соединенных между собой канатом, называется __.
а) полиспастом
б) траверсой
в) захватом
г) стропом
д) грейфером
69. Минимальное значение пробного давления при гидравлическом испытании котла с рабо-чим давлением 0,2 МПа
составляет __ МПа.
а) 0,3
б) 0,2
в) 0,5
г) 0,4
д) 0,1
70. Минимальное значение пробного давления при гидравлическом испытании котла с рабо-чим давлением 0,1 МПа
составляет __ МПа.
а) 0,2
б) 0,15
в) 0,5
г) 0,4
д) 0,1
71. Минимальное значение пробного давления при гидравлическом испытании котла с рабо-чим давлением 10 МПа
составляет __ МПа.
а) 12,5
б) 10
в) 15
г) 15,5
д) 8,5
72. Минимальное значение пробного давления при гидравлическом испытании котла с рабо-чим давлением 1 МПа
составляет __ МПа.
а) 1,3
б) 1,25
в) 1,3
г) 10
д) 8,5
73. Съемные грузозахватные приспособления испытывают при техническом освидетельство-вании нагрузкой,
превышающей на __% их номинальную грузоподъемность.
а) 25
б) 50
в) 10
г) 15
д) 100
74. Динамические испытания крана проводят грузом, превышающим на __% его грузоподъ-емность.
а) 10
б) 25
в) 50
г) 30
д) 100
75. Статическое испытание крана проводят под нагрузкой, превышающей его грузоподъем-ность на __%.
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	а) 25
б) 10
в) 50
г) 30
д) 15
76. Высота, на которую поднимают груз при статическом испытании составляет __ мм.
а) 100 - 200
б) 300 - 500
в) 50 - 100
г) 150 - 350
д) 500 - 600
77. Время в течение, которого выдерживают кран под нагрузкой при статическом испытании составляет __ мин.
а) 10
б) 5
в) 20
г) 15
д) 25
78. Грузоподъемные машины, находящиеся в работе, должны подвергаться периодическому частичному техническому
освидетельствованию не реже одного раза в ___ месяцев.
а) 12
б) 6
в) 10
г) 8
д) 11
79. Грузоподъемные машины, находящиеся в работе, должны подвергаться периодическому полному техническому
освидетельствованию не реже одного раза в ___ года.
а) 3
б) 2
в) 4
г) 3,5
д) 1
80. Мостовой кран при статических испытаниях устанавливается над опорами крановых пу-тей, а его тележка - в
положение, отвечающее __ прогибу.
а) наибольшему
б) наименьшему
в) среднему
г) обычному
д) типичному
81. При статических испытаниях кранов стрелового типа стрела устанавливается относи-тельно ходовой, опорной части в
положение, отвечающее __ расчетной устойчивости крана
а) наименьшей
б) наибольшей
в) средней
г) нормальной
д) нормативной
82. Полное техническое освидетельствование грузоподъемной машины состоит из осмотра, статического и __ испытания.
а) динамического
б) профилактического
в) гидравлического
г) пневматического
д) электрического
83. Ограничитель грузоподъемности крана мостового типа не должен допускать перегрузку более чем на __%.
а) 25
б) 10
в) 50
г) 15
д) 30
84. Полное техническое освидетельствование грузоподъемной машины состоит из осмотра, __ и динамического испытания.
а) статического
б) профилактического
в) гидравлического
г) пневматического
д) электрического
85. Полное техническое освидетельствование грузоподъемной машины состоит из __ , стати-ческого и динамического
испытания.
а) осмотра
б) проверки
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	в) апробации
г) анализа
д) измерения
86. Состояние защищенности жизненно важных интересов личности и общества от аварий на опасных производственных
объектах и их последствий называется __ безопасностью.
а) промышленной
б) общественной
в) частной
г) коллективной
д) индивидуальной
87. Смесь газообразных веществ, используемых в технике в качестве топлива или сырья для химической промышленности,
называется __ газом.
а) горючим
б) инертным
в) пассивным
г) углекислым
д) сернокислым
88. Единица измерения количества горючих газов.
а) м3
б) см
в) м
г) м2
д) Н
89. Смесь газов, образовавшаяся в недрах земли при разложении органических веществ, на-зывается __ газом.
а) природным
б) искусственным
в) синтетическим
г) ненастоящим
д) аналитическим
90. Основным компонентом природного горючего газа является __.
а) метан
б) сероводород
в) углерод
г) кислород
д) азот
91. Газоопасные работы должны выполняться бригадой в составе не менее __ рабочих.
а) 2
б) 3
в) 1
г) 4
д) 10
92. Время в течение которого должен храниться наряд-допуск на проведение газоопасных работ составляет __ месяцев.
а) 12
б) 10
в) 2
г) 18
д) 19
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